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Ortsteilrat Windischholzhausen Erfurt, 25.04.2013 

OR WIN/004/2013  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Windischholzhausen am 22.04.2013 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Haarbergstraße 127, 

99099 Erfurt-Windischholzhausen  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:35 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Hoppe 

Schriftführerin: Frau Seifert 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.03.2013 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Maifeuer Dorfclub Windischholzhausen e. V. 

0637/13 
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 6.2. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Repräsentation Ortsteilbürgermeister 

0648/13 

   

 6.3. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung für die Vergabe und Benutzung von Räu-

men in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt 

0650/13 

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Jugendtreff Windischholzhausen Haarberg - Probleme 

Bolzplatz 

 

   

 8. Informationen  

   

 

 

 

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister Herr Hoppe eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und 

fristgerechte Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt die Mitarbeiterin vom Garten- und Friedhofsamt sowie 

zwei Polizeibeamte der PI Süd, welche zum TOP 7.1. Jugendtreff Windischholzhausen 

Haarberg – Probleme Bolzplatz eingeladen worden sind und dankt für ihr Erscheinen.   

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben. Anträge auf Änderung 

/Ergänzung liegen nicht vor, somit wird nach dieser verfahren.  

 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.03.2013 

 

   

Die Niederschrift vom 05.03.2013 ist mit der Einladung versandt worden.  

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0   
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Beschluss: 

Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form bestätigt.  

 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es liegen keine Einwohneranfragen vor.  

 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Behandlung des Ortsteilrates vor.  

 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Maifeuer Dorfclub Windischholzhausen e. V. 

0637/13 

   

 

beschlossen   Ja 5    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

Dem Dorfclub Windischholzhausen e. V. werden zur Ausstattung und Gestaltung des Mai-

feuers Mittel in Höhe von 250,00 Euro nach den §§ 17 und 18 der Ortsteilverfassung zur 

Verfügung gestellt. 

 

 

 

 6.2. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Repräsentation Ortsteilbürgermeister 

0648/13 

   

 

beschlossen   Ja 5    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

Zur Wahrnehmung von Repräsentationsaufgaben gemäß § 19, Buchstaben a) und f), Anlage 

5 der Hauptsatzung werden dem Ortsteilbürgermeister 150,00 Euro zur Verfügung gestellt. 
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 6.3. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung für die Vergabe und Benutzung von Räu-

men in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt 

0650/13 

   

 

beschlossen   Ja 5    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 2 Abs. 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und Benut-

zung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt, sollen die Mieteinnah-

men für die Ausstattung und Renovierung des Bürgerhauses verwendet werden. 

Der Ortsteilbürgermeister entscheidet eigenverantwortlich über die notwendigen Maß-

nahmen und darüber, welche Gegenstände benötigt werden. Die Bekanntgabe der durchge-

führten Ausgaben erfolgt am Ende des Jahres gegenüber dem Ortsteilrat. 

Die Verwaltung, hier Sachbearbeiter Amt 18, wird beauftragt, den Beschluss umzusetzen 

und erforderliche Absprachen mit tangierenden Fachämtern zu führen.  

 

 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Jugendtreff Windischholzhausen Haarberg - Probleme 

Bolzplatz 

 

   

Einführend zu diesem TOP erklärt der Ortsteilbürgermeister, dass der Bolzplatz bis 1999 

zur Gemarkung Niedernissa gehörte. Nach der Gebietsreform wurde er Windischholzhau-

sen zugeordnet. Die Jugend nutzt den Bolzplatz weitestgehend vom Freitag bis Sonntag.  

Die Mitarbeiterin vom Garten- und Friedhofsamt (GFA) informiert über das jährlich zur Ver-

fügung stehende Budget, welche zur Pflege, Wartung und Renovierung der Spielplätze ein-

gesetzt werden. Dieser Bolzplatz wird seid ein paar Jahren regelmäßig verdreckt, der Pavil-

lon wurde stark beschädigt und Brandschäden mussten festgestellt werden.  Der Spielplatz 

wurde im Jahr 2004 errichtet. Regelmäßig werden vom GFA Inspektionen durchgeführt.  

Auf Grund der starken Verwüstungen, in Verbindung mit Lärmbelästigungen, wurde bereits 

das Bürgeramt um Hilfe gebeten. Dieses gab den Hinweis, dass am Wochenende keine Mit-

arbeiter arbeiten dürften. Eine Anfrage beim Streetworker ergab, dass der Kontakt mit den 

Nutzern sich in der Woche äußerst schwierig gestalte.  

Seitens der Polizei ergeht die Mitteilung, dass sie bisher keine Kenntnis von Ruhestörung 

oder Vandalismus habe.  

Es folgt eine eingehende Besprechung Seitens des Ortsteilrates in Zusammenarbeit mit der 

Mitarbeiterin vom GFA und den Polizeibeamten. 

Abschließend wird festgelegt, dass zur nächsten anberaumten Sitzung ein Vertreter vom 

Bürgeramt, Abteilung Stadtordnungsdienst sowie der Streetworker eingeladen werden.  
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 8. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über: 

 die Übergabe der Spendenmittel der Sparkasse Mittelthüringen für das Evangeli-

sche Kirchspiel Windischholzhausen / Büßleben e. V. für die Restaurierung des Zif-

fernblattes der Evang. St. Michaeliskirche Windischholzhausen, welche am 

13.07.2013 um 10:00 Uhr im Festsaal des Rathauses statt findet 

 das Antwortschreiben vom Tiefbau- und Verkehrsamt, Ablehnung des Winterdiens-

tes entlang der Schellrodaer Straße, mit dem Hinweis, Winterdienst auf Gehwegen 

ist nur innerhalb geschlossener Ortschaften durchzuführen 

 das Antwortschreiben vom Tiefbau- und Verkehrsamt, den beantragten Fußgänger-

überweg Am Urbicher Kreuz betreffend: … „Entsprechend der aktuellen Rechtsspre-

chung dürfen insbesondere Beschränkungen und Verbote des fließenden Verkehrs 

nur angeordnet werden, wenn auf Grund der besonderen örtlichen Verhältnisse eine 

Gefahrenlage besteht, die das allgemeine Risiko einer Beeinträchtigung – also der 

Sicherheit und Ordnung des Verkehrs – erheblich übersteigt. Dies ist in dem ge-

nannten Bereich nicht der Fall. 

 das Antwortschreiben vom Tiefbau- und Verkehrsamt, bezüglich der  beantragten 

Aufstellung eines stationären Blitzers, deren Bitte nicht nachgekommen werden 

kann – die aufgeführten Straßen werden aber in die Kontrolltätigkeit der Messbe-

diensteten des Bürgeramtes zur Überwachung des fließenden Verkehrs aufgenom-

men 

 die vorliegende Baugenehmigung zur Umsetzung zum Bau eines rollstuhlgerechten 

Hauses mit Carport Im Kreuztrift 

 die restaurierte Bank, welche wieder vor der Kirche im Haarbergweg aufgestellt 

wurde 

 das traditionelle Maifeuer, welches am 30.04.2013 statt findet 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Hoppe gez. Seifert 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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